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Lararblad
Himmelskibet

Utrdkning av kedjans vinkel i férhallande till lodrat vinkel

tan(a) = g

Om man multiplicerar med g pa bada sidor far man:

g-tan(a) = Acen

Genom att satta in formeln for centripetalaccelerationen uttryckt genom radie i cirkelrérelsen far vi:
g-tan(a) = r-w?

genom att satta in w = 2n/T och radie i cirkelrérelsen far vi:
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g-tan(a) = (7 m + 8 m-sin(a))-

Insatts vardena g = 9.82 m/s? och T=7s, far vi o = 46,12 grader. Lés det med hjélp av fickriknarens cos-
verktyg

Radien ri cirkelrorelsen beraknas till:
r=(7m+8m-sin(46,12)) =12,77 m=13m
Farten ri cirkelrorelsen berdknas till:

2n-12,77m
v= /s =11,45m/s =11 m/s

1
c0s(46,12)

Vagen visar = - normalvikten = 1,44 ganger din normala vikt

Visa att ndr T=6s, blir a = 56,8 grader, du vager 1,82 ganger din normalvikt och farten
ar 13,37 m/s.
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Svar pa uppgift 3
12 varv per minut (o = 66,57 grader och 2,5 ganger din normalvikt)
6 varv per minut (a = 21,5 grader och 1,07 ganger din normalvikt)

Ritning for bestamning av radien

Stjarnradie 7 m
Kedja
N\ Rl
- &
7 m 8 m- sin(a)

FAGLIGE DAGE — UNGDOMSKURSER



